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Zitat von Jörg71

[...] kann es sein, daß bei allen Touareg-Generationen deshalb Wandlerautomaten zum
Einsatz kamen und kommen, weil schon immer auch großvolumige Dieselmotoren zum
Einsatz kamen und kommen. Diese haben mittlerweile Drehmomente von um die 900
Nm. Ich bin mir nicht sicher, ob die Direktschaltgetriebe damit umgehen könnten. [...]

Servus Jörg,

aktuell gibt es mittlerweile auch Doppelkupplungsgetriebe, welche mit dem Drehmoment des
V8 TDI umgehen könnten. Das Problem ist eher, dass der Touareg eben noch bis zu einem
gewissen Grad geländetauglich sein soll. Und da stellt sich das Problem, dass bei Langsamfahrt
und hoher Last die Drehmomentverstärkung eines hydraulischen Wandlers nicht zur Verfügung
steht. Da es auch keine Geländeuntersetzung mehr gibt, würde das ein DSG nicht allzu lange
mitmachen, bzw. nicht die erforderliche Kraft auf die Räder übertragen können.

Grüße

Robert

1https://www.touareg-freunde.de/forum/thread/25528-wer-f%C3%A4hrt-einen-v6-tsi/?postID=312691#post312691
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